Акимкин Алексей Анатольевич

МБОУ «Гимназия №16» г. Мытищи МО

Самостоятельная работа 8 класс

По теме  «Человек и информация »

1. Информацию по способу ее восприятия человеком подразделяется на

a) Текстовую, числовую, графическую, звуковую, комбинированную.

b) Визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую.

c) Научную, производственную, техническую, управленческую. 

d) Звуковую, слоговую, идеографическую, пиктографическую.

2. Наибольший объем информации человек получает при помощи органов

a) Зрения.
b) Слуха.
c) Обоняния.
d) Осязания.
3. Визуальную информацию несет

a) Схема метро.
b) Жужжание пчелы.
c) Вкус конфеты.
d) Запах розы.
4.  Информацию, изложенную на доступном для получателя языке, называют
a) Понятной.
b) Полезной.
c) Актуальной.
d) Достоверной.
5. К естественным языкам можно отнести

a) Математическую символику.
b) Язык химических формул.
c) Английский язык.
d) Язык программирования.
6. К формальным языкам можно отнести

a) Язык программирования.
b) Русский язык.
c) Японскую письменность.
d) Разговорный английский язык.
7. В какой из последовательностей единицы измерения информации указаны в порядке убывания?

a) Гигабайт, килобайт, мегабайт, байт.
b) Килобайт, мегабайт, байт, гигабайт.

c) Гигабайт, мегабайт, килобайт, байт.

d) Килобайт, байт, гигабайт, мегабайт.

8. Реферат учащегося по информатике имеет объем 20 килобайт. Каждая страница реферата содержит 40 строк по 64 символа в каждой, мощность алфавита – 256 символов. Найдите количество страниц в реферате?

9. Алфавит языка состоит из 16 знаков. Сколько информации несет сообщение длиной 32 символа?

10. Два текста содержат одинаковое количество символов: первый текст составлен в алфавите мощностью 256 символов, второй – мощностью 4 символа. Во сколько раз различаются информационные объемы этих текстов?
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Решение практической части:
1. Мощность алфавита:  [image: image2.png]


, значит q=8;

Количество символов в тексте [image: image4.png]K = x40 64



, где x – искомое значение количества страниц.
Информационный объем [image: image6.png]


, значит [image: image8.png]163840 Gur




.

Формула для нахождения информационного объема:

[image: image9.png]



163840=x*40*64*8

x=163840/20480= 8
x 
Ответ: 8 страниц.

2. Мощность алфавита [image: image11.png]


, значит q=4;

Количество символов в тексте [image: image13.png]



Формула для нахождения информационного объема:

[image: image14.png]



[image: image15.png]32 %4 =128 6ur





Ответ: 128 бит.

3. Мощность первого алфавита:  [image: image17.png]Ny = 292 = 256, 3Ha4NT g1 =




;
Мощность второго алфавита:  [image: image19.png]Ny = 292 = 4, 3Ha4nT q; = 2



;
Формула для нахождения информационного объема:

[image: image20.png]



[image: image21.png]Iy = Ky *q = 8K,




[image: image23.png]I = K+ q; = 2K;



, значит

[image: image24.png]1 _5h
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Ответ: в 4 раза.
